

ИСТОРИЯ ..... 8—9

### Ленин: Прошу отпустить мне браунинг

Комендант Кремля — как раньше работали и жили за стеной



ЖКХ ..... 7

### Вычеркнуть лишнее

Как можно исключить из платежки ненужные коммунальные услуги

СОБЫТИЯ ..... 2

### Всплытие покажет

Половодье накрыло ряд регионов. МЧС пытается не допустить жертв



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 66 (7529)  
29 марта — 4 апреля 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 МАРТА > СУББОТА 31 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 3 АПРЕЛЯ > СРЕДА 4 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 5 АПРЕЛЯ



ТЕХНОЛОГИИ Чему лично вас учит последняя утечка данных из Facebook ..... 22

## Урок Цукерберга

ЗДОРОВЬЕ ..... 4 ОБРАЗОВАНИЕ ..... 5 ПРАВО ..... 10 ТУРИЗМ ..... 26

Прививка есть. И грипп есть. Почему после спокойной зимы зараза пошла в атаку

Как поступить в МГУ. Ректор МГУ Виктор Садовничий ответил на вопросы абитуриентов

Невидимая сторона земли. Как может защитить свои права покупатель сомнительного участка

Сфинкс подождет. Стоит ли сейчас ехать в Египет? «За» и «против»

# кубань. северный кавказ



**Деньги из фонда**  
Край получит средства на паллиативную помощь и лекарства

СООТВЕТСТВУЮЩИЕ распоряжения о выделении межбюджетных трансфертов регионам подписал премьер-министр страны. Средства поступят из Резервного фонда РФ. Кубань получит в 2018 году 137 миллионов рублей на обеспечение детей-инвалидов лекарствами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами питания. На развитие паллиативной медицины в регион перечислят более 172 миллионов.

➔ **СТОП-КАДР**



На Южном молу морского порта Сочи открылся первый в России передвижной парк футбола ЧМ-2018. В олимпийской столице площадка проработает два дня, а затем отправится в другие города, которые примут матчи первенства планеты. Посетители парка активно участвовали в призовых викторинах и мастер-классах, на которых можно было научиться футбольным трюкам. А самым популярным оказалось фото с официальным талисманом турнира — обаятельным волком Забивакой.

## Ловушка для истца

На Кубани суды наказывают людей рублем за желание жить в нормальных условиях

**СКАНДАЛ**

Татьяна Павловская,  
Краснодарский край

Шокирующая информация появилась недавно в местных СМИ. В ней сообщалось о внезапной смерти посетительницы одного из краснодарских отделов службы судебных приставов. Причем женщина якобы выступала против строительства

сколько месяцев вели активную переписку с чиновниками.

— Мы писали о том, что строительство новой многоэтажки в густонаселенном районе, где поблизости нет детских садов, а в единственной школе на 850 мест уже учится свыше 2500 детей, просто невозможно, и требовали строительство отменить, — говорит Николай Проскураков, один из членов инициативной группы. — Однако представители разных

31 иск к жильцам дома на улице Школьной, каждый на 550 тысяч рублей. И все они были удовлетворены, правда, частично — от 150 до 234 тысяч рублей. А следом на счета ответчиков, в том числе на банковские карты пенсионеров, был наложен арест.

После разразившегося скандала блокировку сняли, а проигравшие суд инициативные граждане вроде бы заключили мировое соглашение с застройщиком. Эту информацию корреспонденту «РГ» подтвердили в самой строительной компании.

— Мы не вынашиваем кровожадных планов по отношению к обратившимся в суд гражданам, — пояснила представитель застройщика. — Политика компании подразумевает максимальную лояльность по отношению к территориям, где уже есть жилые дома. Мы готовы к диалогу и надеемся, что противостояние надоело и членам инициативной группы.

Но никакого мирового соглашения, как выяснилось, никто не заключал: на вынесенные Прикубанским районным судом решения была подана 31 апелляционная жалоба. На днях краевой суд рассмотрел первую из этих жалоб. Дело слушалось коллегией под председательством судьи Виталия Одинцова, в качестве ответчика выступала многодетная мать Лейла Мусаева, ее соседи по дому присутствовали в зале в качестве слушателей. Представитель истца подтвердил заявленные требования о взыскании с ответчицы 234 тысяч рублей. И коллегия краевого суда с этим согласилась. Решение уже вступило в законную силу.

Вот так Фемида преподнесла наглядный урок тем, кто в стремлении отстоять свои законные права на нормальные условия жизни обратился к ней за защитой.

На счета ответчиков, в том числе на банковские карты пенсионеров, был наложен арест

по соседству с ее домом 16-этажной высотки и проиграла иск на 500 тысяч рублей.

При проверке выяснилось, что к делу, связанному со строительством высотки, она не имела никакого отношения, а вот все остальное было правдой. С той лишь разницей, что проигравшей стороной в нашумевшей истории оказалась не одна гражданка, а 31 человек. Все они входили в инициативную группу жителей дома на улице Школьной в Краснодаре, в восьми метрах от которого началось возведение 16-этажного жилого дома. Причем в зону строительной площадки попала часть придомовой территории уже существующей многоэтажки, да еще и вместе с пожарным проездом.

Жильцы возмутились и не-

ведомств отвечали, что, мол, никаких нарушений нет, посоветовав в случае несогласия идти в суд.

Что они и сделали, обратившись в Советский районный суд Краснодара с иском о признании незаконным выданного разрешения на строительство. Приняв дело к производству, представитель районной Фемиды в качестве обеспечительной меры наложил временный запрет на проведение строительных работ, но потом прекратил производство по делу, решив, что истцы обратились в суд не в том порядке. А в это время застройщик уже через Прикубанский райсуд инициировал процедуру взыскания убытков и компенсации ущерба его деловой репутации с членов инициативной группы. Всего был подан

## Тотальный досмотр

**БЕЗОПАСНОСТЬ**

Все торгово-развлекательные центры Кубани проверят на предмет пожарной безопасности. По поручению губернатора организацию межведомственных проверок ТРЦ возглавит заместитель главы края Андрей Алексеенко.

Как сообщили в администрации региона, уже в ближайшие дни будут проведены специальные мероприятия для выявления нарушений пожарной безопасности зданий, в которых может собираться большое количество людей.

— Трагедия в Кемерове не должна повториться. Все торго-

вые и развлекательные центры края должны быть надежно защищены от возникновения подобных ситуаций. Необходимо проверить все ТРЦ, а также места пребывания и досуга детей, — заявил губернатор Вениамин Кондратьев.

По словам властей, особое внимание будет уделено столице края. Сегодня Краснодар является одним из лидеров ритейла во всей России — только за последнее время в городе были введены в эксплуатацию почти два десятка крупных торгово-развлекательных комплексов, которые ежедневно посещают многие тысячи людей.

ВАЛЕРИЙ БОБРОВ, КРАСНОДАР

## Преодолели месть

**ТРАДИЦИИ**

В Ингушетии примирились два рода, враждовавшие между собой почти десять лет. На процедуре прощения обид присутствовали около трех сотен местных жителей.

Обе семьи — участники многолетнего конфликта — проживают в сельском поселении Нижние Ачалуки. Ссора между Ваделовыми и Мержоевыми произошла в 2009 году. С тех пор в результате кровной мести погибло пять человек, принадлежавших к обоим тейпам. Еще семь были ранены.

Дальнейшее кровопролитие удалось остановить с помощью членов специальной примирительной комиссии, в которую входят представители республиканского духовенства, органов власти и уважаемые в регионе общественные деятели. Они долго убеждали глав поссорившихся семей и их родственников прекратить бессмысленные убийства. Доводы миротворцев, в конце концов, были услышаны.

— Мы много раз встречались с представителями конфликтующих сторон, уговаривали их помириться, убеждали в важности такого решения, — рассказал заместитель председателя республиканской примирительной комиссии Магомед Цечоев.

Во встрече, на которой произошло примирение, участвовал глава региона Юнус-Бек Евкуров. Он поблагодарил семью Ваделовых за проявленное милосердие и благоразумие по отношению к роду Мержоевых.

— Примирение кровников является богоугодным делом. Надо прощать друг друга, — сказал Евкуров, выразив благодарность всем тем, кто способствовал окончанию длительной вражды.

История кровной мести, произошедшая в Малгобекском районе, далеко не первая и, увы, не последняя в Ингушетии. И сейчас не одна семья здесь находится в состоянии вражды, следуя древнему жестокому обычаю.

К примеру, не так давно на популярном ингушском сайте было размещено объявление о том, что в станице Троицкой неизвестный застрелил 62-летнего местного жителя. Родственники погибшего предлагали большое вознаграждение, в несколько миллионов рублей, за информацию об убийце.

— Если этот человек признается в своем преступлении до того, как его найдут, и объяснит причину своего поступка, возможно, ему будет даровано прощение, — обещали родные убитого старика.

— Людям надо разъяснять, что за прощение обидчика ради веры их ждет воздаяние. Нельзя допустить, чтобы кровная месть переходила из поколения в поколение и гибли ни в чем не повинные люди, — отмечают в республиканской примирительной комиссии.

Участвующие в деле примирения кровников занимаются этим бескорыстно. Чтобы отметить их благородную роль, в Ингушетии была учреждена специальная награда «Миротворец года».

Алена Ларина,  
Республика Ингушетия



Властям и общественникам удалось примирить два рода, враждовавших между собой много лет.